AMMUAaK:

cocmas,
cmpoeHue,
ceoucmeaa,
rnpumMeHeHue




VicTopus Ha3BaHUA

= AMMUaK (B €BPOMNENCKNX A3blKax ero HasBaHue 3BYy4YnUT
Kak «aMMOHMaK») CBOMM Ha3BaHMEM 00s13aH oasucy
AmMMoHa B CeBepHon Adppuke, pacnonoxXeHHOMY Ha
nepekpecTke KapaBaHHbLIX NyTeu. B Xapkom knumare
moueBmnHa (NH2)2CO, coaeprkaliascs B npoaykTax
XU3HEOEATENLHOCTU XXUBOTHbIX, pasnaraeTcs 0CobeHHO

6bICTpO. OOHUM U3 NMPOAYKTOB Pa3lioKEHUA U ABJITAETCA
dMMUaK.

* [lo gpyrum cBeaeHnsM, ammmak nonydun cBoe HasBaHue
OT Ap€eBHeEernneTcKoro crioBa amoHuaH. Tak HasblBanu
nogen, noknoHawwmxcs 6ory AmoHy. OHM BO BpeMS
CBOUX pUTYyarnbHbIX 006psaoB Hioxanu HawaTtbipb NH4Cl,
KOTOPbIW NpW HarpeeBaHum ncnapsaet ammuac.



CocTaB MoreKyrbl

N-H3 nnu H3N-3




CTpoeHne Monekynbl
(Mbl cobupanu mogens!)

Xum. cBA3b - ?

Kpuctann. peweTtka - ?



JKUOKUN aMMUMak

BooopoOdHbie cesi3u



dusndeckme cBouCTBa (MPU H.y. )

= DecuBEeTHbIN ras

" C PE3KUM XapaKTepPHbIM 3anaxom (3anax
HallaTbIpHOro cnupTa)

= flerye BO3ayxa

= XopoLluo pacteopseTrcd B Boge (1200 obbemoB
(npn 0 °C) n 700 ob6vEMOB (Npn 20 °C) B
obbemMe BOabl

» Temneparypa nnasenenua -77.73 °C
» Temnepartypa kuneHuns -33.34 °C
* TOKCUYEH!



Tokcukonormns

OTHocUTCA K Fpynne BellecTs yayLialowero 1 HeMPOTPONHOro AeNCTBUS,

CMOCOGHbLIX MPU MHrANALMOHHOM NMOPaXEHWMU BbI3BaTb TOKCUYECKUN OTEK
NErkux u Tsxérnoe nopaxeHne HepBHOU cucTeMbl. AMMUaKk obnagaet Kak
MECTHbIM, TaK U pe30pO6TUBHbLIM OEeNCTBUEM.

Mapbl aMMunaka CUNbHO pa3gpa)kakoT CIIM3UCTbie 060N0YKKU rNa3 u opraHoB
AbIXaHUA, a TakKe KOXHble NOKpoBbI. [apbl aMMuaka Bbi3biBalOT 06UNbLHOE
cne3oTeyeHue, 60nb B rnasax, XMMU4YECKUN OXXOI KOHBLIOHKTUBbLI U POroBUL b,
NOTEepo 3peHuns, NPUCTYNbI Kaluns, NOKPaCcHEHME U 3y KOXW.

[NMpu CONPUKOCHOBEHUN CXUXKEHHOro aMMUaKka U ero pacTBOpOB C KOXXeW
BO3HUKaeT X>KeHne, BO3MOXEH XUMUYECKUN OXOr C Ny3bIPAMMN,
n3ba3BNeHnsAMU. Kpome Toro, CKMKeHHbIM aMMUaK NpyU UCNapeHun nornowjaeT
Tenno, 1 Npu CONPUKOCHOBEHUN C KOXXe BO3HMKaeT OOMOpOXeHue pa3fniniHomn
CTerneHu.

3anax aMmMuaka ollyliaeTca npu KoHueHTpauum 37 mr/m3.

) B BO3ayxe pabo4yen 30HbI
Npon3BOACTBEHHOro nomeweHusa cocrtasnsiet 20 mr/m*. CnegoBaTenbHO, ecnu
YyBCTBYETCA 3arnax ammuaka, To pabortatb 6e3 cpeACTB 3aLUUThI YXKe OnacHo.

NOK B atmocdepHOM BO3ayxe HAaCeSIEHHbIX MYHKTOB paBHa: cpeaHecyTo4YHas
0,04 mr/m3; makcumanbHasa pa3soBas 0,2 mr/m®.

B Mupe makcumaribHas KOHUEeHTpauua ammuaka B atmocdepe (6onbLie 1 mr/im?)
Habnrogaetca Ha UHpo-IaHrckon paBHuHe, B LleHTpanbHou gonuHe CLLUA u B
KOxHOo-Ka3axcTaHckon obnacTtw.



2.

buonornyeckasa ponb

AMMNaK ABMSAETCA KOHEYHbIM NPOAYKTOM a30TUCTOro obmeHa B
opraHu3me 4yenoBeka U XUBOTHbIX. bonbluas 4YacTtb ammuaka
npeobpasyeTcd rnevyeHbto B boree 6e3BpegHOEe U MEHEE TOKCUYHOE
coefuHeHne — kapbamug (Mo4eBuHy). MoyeBuHa 3atem
BbIBOAUTCA MOYKaMM, MPUYEM YaCTb MOYEBUHbBI MOXET ObITb
KOHBEPTUPOBAHA NEYEHbLI UMK NoYKamMm obpaTHO B aMMUaK.

Xumunyeckmne cBoucTiea.
1.B3anmooencrtesme ¢ BoOOOMW:
NH3 + H20—-NH4 + OH < NH3- H20

MWOH aMMOHUA [mopaT ammmnaka
B3anmoaoencrteue ¢ Kucrnotamu.



3. BoccTtaHoBuUTENbHbIE CBOUCTBA

4NH3+ 302= 2N2+ 6H20

ANH, +50, =4NO +6H,0



[TonyyeHune B naboparopun

= NH4Cl + NaOH = NH37 + NaCl + H20

" NH4NO3 + NaOH = NH37 + NaNOs + H20




HNOa XonoaunbHbie

YCTAHOBKM
BapsiBuarsie
Bewecrsa
Conu ammoHun NIL _ Kpacurenmn

Copna

/ Yapobpeuun

AMMHBI M amnabl

Pacreopurens



MIHTepeCHble paKTbl

[lapbl HaLWaTLIPHOrO CNUPTa CNOCOOHbBI N3MEHATL OKPACKY LIBETOB.
Hanpumep, ronyobie n cnHne NenecTtkn CTaHOBATCS 3eMeHbIMU,
APKO KpacCHble — YEPHbIMM.

Obnaka Onutepa cocToAT N3 aMMmuaka.

HekoTopble LBETHI, HE UMEIOLLME 3anaxa OT Npupoabl, nocre
00paboTkn ammMmmakomMm HaymHaoT bnaroyxatb. Hanpumep, NPUATHBLIN
apomart npunobpeTatoT acTpbl.

PacTBop ammmnaka (HalaTbIpHbIN CANPT) MPUMEHSIIOT Kak CPEeACTBO
NnepBoOn NOMOLLM NMPY OOMOPOYHBIX COCTOSIHUAX: QK0T NaUNEHTY
MOHIOXaTb BaTKY , CMOYEHHYIO PaCTBOPOM.

AMMMaK NCNONb3YIT NpU OTOENMBaHNN TKaHEN U BbIBEAEHUN MNATEH
C MOBEPXHOCTEMN.

AMMMaK BXOOUT B COCTaB MHOIMX yaoOpeHuin Ans pacTeHNN.



YcnexoB B U3y4YeHum Xxmmmu!




